

汇聚青春力量 奋进伟大时代

——宁波共青团系统深入学习宣传贯彻党的二十大精神



10月23日，在象山县甬象生态基地，青年宣讲员黄献祺围绕“党的二十大精神·这句话我最有共鸣”分享自己的工作故事、畅谈学习体会。

编者按：

“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

党的二十大报告中对青年和青年工作的重要阐述，既是做好新时代党的青年工作的根本遵循，也为新时代党的青年工作带来了前所未有的发展机遇。

当前，学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，是当前和今后一个时期宁波共青团系统的首要政治任务。一个多月来，我市共青团系统按照市委和团省委要求，深入开展“六学六进六争先”学习实践活动，广泛发动、系统覆盖、创新方法，推动学习宣传贯彻不断走深走细走实，为宁波加快建设现代化滨海大都市贡献更加磅礴的青春力量。

记者 黄合 通讯员 陈铮
本版图片由宁波团市委提供

“我现场聆听习近平总书记所作的报告，内心激动万分，报告讲出了老百姓的心里话，他就是老百姓的知心人、领路人！”11月8日下午，党的二十大代表、奉化区萧王庙街道滕头村党委书记傅平均给团干部、青年们带来了一堂生动的党的二十大精神专题课。一个个鲜活的故事、生动透彻的讲述，引来现场阵阵掌声和强烈共鸣。

“刚才傅平均书记讲得很通俗，我要学习他‘一犁耕到头’的精神，努力奋斗让家乡走上共同富裕的康庄大道，在助力乡村振兴、共同富裕中贡献青年力量。”青年小董听了宣讲后说道。

就在同一天，在风景秀美的滕头廊桥、在莼湖渔码头、在利安科技股份有限公司工厂车间、在芋茏头种植基地等地，宁波“8090”“00后”青年宣讲团、“红领巾宣讲团”的宣讲员们带着年轻人独有的青春洋溢，将一个个火热的新时代故事带到了基层一线，用身边事、群众言讲述新时代故事，让党的二十大精神“声入人心”。

①11月8日，宁波团市委开展宁波共青团系统“学习贯彻党的二十大精神”专题学习会，宁波“8090”“00后”青年宣讲团、“红领巾宣讲团”的宣讲员们在滕头村廊桥下宣讲党的二十大精神。

②11月4日，在浙江奥迪斯丹科技有限公司生产一线，奉化“源泉”青年讲师团成员面向企业青年员工开展宣讲。

③11月23日，镇海区九龙湖镇九龙湖村团总支组织青年干部化身红色宣讲员，将花田当课堂，开展了一场有滋有味、有颜有料的沉浸式团课，向村里的团员青年宣讲党的二十大精神，并结合实际工作，就“美丽乡村怎么做”“产业兴旺怎么做”“团员青年如何干”等系列话题开展交流。

④2022年11月，在余姚市城市展览馆，余姚团市委和松阳团县委联合举办“学习二十大·山海青年共宣讲”为主题的党的二十大精神宣讲活动，余姚“舜江青语”理论宣讲联盟青年宣讲员和松阳青年代表共同宣讲党的二十大精神。

让青春发声，走村入户入脑入心

持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。

“我将以坚守责任之心、永葆进取之心、拥有勇敢之心这‘三颗心’作为自己努力的方向，把奋斗当成永恒不变的底色……”10月22日，在庄桥大街的“沐青轩”青瓷文化园内一棵柿子树下，江北区首场“党的二十大精神·青年北岸说”活动启动，庄桥街道乡镇代表柳冠宇为大家分享了自己学习党的二十大精神心得感悟。

现场，7名青年宣讲员代表结合自身岗位和“党的二十大精神”关键词，分享了自己未来宣讲的关键词，并将“奋斗”“青春”“传承”等关键词卡片悬挂到柿子树上，祝愿祖国繁荣昌盛“柿柿如意”，未来发展像柿子树那样硕果累累。

“党的二十大报告中提到，中国人的饭碗要牢牢端在自己手中，我们以后要种好粮、产好米，让更多的人吃到我们西坞出产的生态大米。”在奉化西坞街道笔峰路两侧的田畈里，青农创客郭江浩手拿小喇叭，以特色产业为切入点，让村民们在丰收的喜悦里聆听党的“好声音”，感受党的好政策，共话新时代农村幸福生活。

象山团县委开展“二十大·象上青年说”活动，围绕“党的二十大精神·这句话我最有共鸣”主题，组织6名不同行业领域的青年宣讲员结合各自工作，用青春的语言畅谈党的二十大精神丰硕成果、美丽乡村的共富实绩。

以青春视角，让理论宣讲更“动听”

“打竹板，竹板响，共产党真伟大，顺利召开二十大，总书记作报告，求真务实话成就……”宁海县梅林街道“梅”好青年突击队打着竹板，合着节拍，向基层村支书们绘声绘色地宣讲党的二十大精神，赢得阵阵掌声。

连日来，由“燎火”青年宣讲力量为主导，宁海团县委推出了10期主题为“党的二十大精神·宁海青年说”的线上宣讲系列短视频，在微信公众号、视频号、学习强国平台、浙江潮音等新媒体载体中轮番播出，形成微视频线上传播矩阵，营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

从青春视角，让青春发声。伴随着越来越多的“90后”“00后”成为青年宣讲员，系列短视频、理论脱口秀、情景剧、宣讲快闪等有青年味、年轻态的宣讲活动轮番上演，通过群众喜闻乐见的形式，让党的创新理论更“好听”、更“动听”。

11月4日，海曙月湖畔的枫林晚书店前传来阵阵歌声，海曙“理音如此”音乐宣讲会在此热闹

上演，引得不少市民驻足停留。其中，由“理想青年”不可描述乐队带来的《长大》（《少年》改编版），更将全场气氛引到最高点。

在深入学习党的二十大精神后，乐队主唱花椰菜结合自己的学习心得，改编了《少年》这首歌，“三个务必”“三件大事”“五个重大原则”“五个必由之路”等热词被写进歌词中，唱出了新时代新征程的青春力量。

“没想到理论和音乐的结合如此有魅力，形式很新颖，非常契合我们年轻人的喜好，党的二十大精神中的热词被熟悉的旋律唱出来，印象更加深刻了，‘声’入人心！”“90后”女孩钱姿好很是喜欢这种形式。

“其实理论和音乐一样都有直击心灵的作用，我们将正能量融入音乐中，用旋律表达思想，用音乐阐述理论，两者的充分碰撞，唱响了催人奋进的时代最强音。”海曙团区委相关工作人员说。

11月2日，一场宣讲党的二十大精神快闪活动亮相轨道交通3号线鄞州区政府站，吸引众多

乘客驻足聆听。同时，首个“青宣号”流动学习亭启用，通过直播宣讲、多媒体互动、知识竞赛等方式，推动党的二十大精神深入人心。

据悉，“青宣号”流动学习亭的宣讲员、志愿者主要由周边各高校的大学生组成，他们利用课余时间对流动学习亭的各个板块功能进行更新维护，并将常态化开展宣讲。宣讲员将每周不定期地走进“理响”直播室开讲，“视频学习窗”日常还会展播党的二十大精神的学习视频。

学习亭里还放置了桌子和小凳子，乘客走过路过，可以停留小坐，翻看几页相关理论书籍，也可以通过手机扫码参与党的二十大精神知识答题，优胜者将获得党的二十大精神学习手账、书签等礼品。身边可见，触手可学，理论学习也随之变得更“亲民”。

鄞州团区委相关负责人表示，下一步将分批次、分领域持续推进“8090”“00后”青年宣讲团“青年化”阐释党的二十大精神工作，为加快建设现代化滨海大都市贡献青春力量。

向青年宣讲，凝聚澎湃青春力量

“党的二十大报告提出，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化……这对于制造业企业来说，是一个巨大的利好消息，我们一定要牢牢把握住这个机遇，继续做强做大实体经济。”

10月26日，在宁波臻至机械模具有限公司宽敞明亮的新厂区内，党的二十大代表、北仑区大碶街道灵峰社区党委书记孟艳带来首场“车间党课”，将所见所思所想娓娓道来。车间内隆隆的机器声与现场的热烈气氛相互映衬，也让在场的企业职工和企业家代表深受感染。

来自江西的“90后”小伙郑洲文，一毕业就进入宁波旭升汽车技术股份有限公司工作，通过努力，短短几年内从一名操作工做到了公司营运副总监。“总书记的宣讲中有不少涉及产业工人的内容，大家备受鼓舞，在接下来的工作中，我会和大家一起继续

坚定信心，撸起袖子加油干！”青年企业家、年轻的产业工人、刚刚入职的社区工作者、还在上学的莘莘学子、努力谋生的灵活就业人员……虽说是不同的身份标签、不同的成长背景，但只有凝聚各行各业青年的共识，才能造就一个更加美好的中国式现代化的未来。

11月11日，镇海区青年联合会召开专题座谈会，传达学习党的二十大精神。各青联委员结合党的二十大精神，围绕科技、文化、教育、人才、共同富裕等方面进行交流发言，大家一致表示，要深刻领会党对广大青年寄予的殷切期望，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，坚定不移跟党走，将我融入大我，把学习宣传贯彻党的二十大精神与服务镇海经济社会发展结合起来，让青春在火热实践中绽放绚丽之花。

11月22日，慈溪市“8090”青

年宣讲员宓浩晨来到慈溪市龙山镇上的顺丰站点、菜鸟驿站，为快递从业青年举办了一场“流动宣讲”党的二十大精神的活动。“这次专门针对物流行业的宣讲，让我感到很有收获。报告中提到的‘加快构建新发展格局，着力推动高质量发展’的相关论述，尤其让我受益匪浅。咱快递物流行业，也要在构建新发展格局中发挥更大的作用。”顺丰宁波大件中转场负责人张超说。

“新征程是充满希望和梦想的远征。蓝图已经绘就，号角已经吹响……”在余姚市城市展览馆内，一场由余姚团市委和松阳团县委共同举办的“学习二十大·山海青年共宣讲”主题宣讲活动正火热开展。来自余姚“舜江青语”宣讲团的青年宣讲员和来自松阳的优秀青年代表，紧紧围绕党的二十大精神，分享自己的奋斗故事、畅谈学习体会，携手唱响共富好声音。



11月7日，在奉化区萧王庙街道芋茏头种植基地，奉化“源泉”青年讲师团成员、萧王庙街道团工委书记袁龙莹宣讲党的二十大精神。